Informatique théorique III
Série 11 Prof. Nestmann, 2005

1. Machins de Turing
Soit ¥ = {a,b, c}. Définissez une machine de Turing 7" pour chacun des langages
suivants.

1. L ={w e ¥* | Pal(w)}

2. L' ={a"b"c" | n € N*}

2. Décompilation d’'une machine de Turing

Soit T' = ({qo, 41,42, 49r},{a,b},{a,b,B},d, g, B,{¢r}) une machine de Turing. Dé-
crivez informellement le langage L(T") reconnu par la machine lorsque ¢ est défini
par:

1. 5((]07 a) = (Q17 b7 1)/ 5(q13 b) = (QOa a, 1)/ 5(q1a B) = (qf7 B? O)

2. 5(QQ, a) = (q17 b7 1)/ 5(Q17 b) = (QQa a, _1)/ 5(QQ, b) = (qc}» b7 1)! 6(Q1a B) = (Qf7 B7 O)

3. Succession

Soit ¥ = {0,1}.

Soit succ : £* — ¥* qui & un mot w associe le mot w’ tel que si w est une représentation
en binaire (poids fort a gauche) de 'entier n € N, alors w’ est une représentation en
binaire de 'entier n + 1.

Donner une machine de Turing qui calcule succ.



